

# 日官方首次紀念「主權恢復日」

【香港商報訊】昨日為美日舊金山和約生效61周年，安倍晉三政府將此定為「主權恢復日」，並在東京憲政紀念館舉行首次官方紀念活動。日本天皇夫婦、安倍晉三、內閣成員、國會議員及全國各地知事等400人出席了活動。不過，此活動卻惹來沖繩民眾不滿，因為當年的和約中沖繩繼續為日本「出賣」，在那之後的20年裏沖繩都被美國統治。所以那天在沖繩民眾眼中應為「恥辱日」才對。

## 紀念活動廣遭抨擊

安倍晉三在致辭中說：「隆重地紀念今天，是為了向我們走過的足跡致敬。希望以這一天作為我們面向未來新的希望和起點。」日本在二戰戰敗後，隨着舊金山和約的生效，1952年4月28日聯合國結束了對日本的「監管」。自民黨本想在「監管」結束60周年，即2012年舉行這一紀念儀式，但是由於當時自民黨還是在野黨，所以沒能實現。去年的眾議院選舉時，自民黨還將這一承諾寫進了選舉政策集，重獲政權後在安倍晉三首相的主導下決定舉行紀念儀式。安倍稱：「希望它能夠堅定我國開創未來的決心。」

不過，日本多家主流媒體也對「主權恢復日」紀念活動表示強烈批評，共同社28日的社論稱活動不合時宜。文章說：「美軍基地在日本各地得以保留，然後逐漸集中到了沖繩，至今依然給沖繩縣民造成沉重負擔。將沖繩民眾稱為「恥辱日」的日子單純作為『主權恢復日』加以慶祝，相信大部分日本人會覺得難以理解。」沖繩媒體《琉球新報》28日社論則稱：「沖繩現在仍處於『殖民地』的狀況，各種美軍傷害平民的事件不斷發生，何談主權恢復？」

## 安倍啓程訪俄及中東

沖繩縣知事仲井真弘多以「縣民中有各種各樣的意見」為由決定拒絕出席儀式，由副知事代為出席。沖繩縣議會會長喜納昌春說：「中央政府在沖繩的屈辱日這天舉行官方紀念活動，無異於踐踏沖繩人民的心，相當於再一次拋棄沖繩，無法原諒！」據悉，沖繩縣議會以及18個市鎮的議會都通過了抗議決議。

而安倍晉三昨日開始啓程訪俄羅斯及中東三國。這將是日本首相時

隔10年再次對俄羅斯進行正式訪問。今日下午安倍會晤俄總統普京，討論日俄爭議領土北方四島問題的解決。1956年的《日蘇共同宣言》規定，雙方簽署和平條約後，北方四島中的齒舞群島和色丹島將歸還日本。2001年的日俄《伊爾庫茨克聲明》確認了該宣言的有效性。日方擬要求以該聲明為基礎展開討論。安倍將提議啓動「解決北方四島歸屬問題的談判」，展示其在任期內推動領土問題取得進展的決心。

## 日稱俄兩軍機圖犯境

另外，日本《讀賣新聞》日前援引日防衛省消息稱，2架俄空軍TU-142反潛巡邏機當天從俄遠東地區起飛後，進入北海道西側空域，並沿着日本海一個日本防空識別圈向西南方向飛行。俄軍機在飛抵對馬海峽附近後，向東北方向折返，並未侵犯日本領空。不過防衛省表示，航空自衛隊的戰機有緊急升空攔截。



安倍晉三出席「主權恢復日」典禮，在台上向日皇明仁及皇后美智子鞠躬致謝。



安倍晉三穿上迷彩軍服登上戰車模型，爭取保守派支持。

# 安倍穿作戰服登戰車

【香港商報訊】日本首相安倍晉三27日出席了一家視頻網站在千葉市幕張國際展覽中心舉行的活動。期間，安倍穿上迷彩作戰服並登上一輛戰車，引起會場的轟動。

## 網民批「日本之恥」

據日媒28日報道，當天安倍還說：「只有贏得選舉才能重新贏得日本。」據悉，這是

戰後首次有日本首相穿上作戰服在公開場合露面。不過，安倍此舉卻惹來不少日本網民反彈，有年輕人說：「還嫌指責日本軍國主義復活的聲音不夠多嗎？首相是不是被高支持率衝昏了頭腦？」facebook上也有人評價道：「真懷疑他的智商啊！沒有國際性的深謀遠慮，而且從一開始就持有錯誤的歷史認識，簡直是日本之恥！」

# 經濟數據欠佳

# FED周四議息

# QE料持續

【香港商報訊】鑑於美國近期經濟數據欠佳，市場目前普遍預計，美聯儲將繼續實施當前的寬鬆政策（QE），並在經濟形勢出現變化迹象之前保持觀望態度。不過，有分析師指，美聯儲仍然有增大QE的空間，但撤出QE時可能會大規模拋售債券。

## 本周發布4月就業數據

不少經濟數據將在數周內陸續發布。標普500指數的十多家企業本周將集體發布財報，包括社交網站facebook，美國汽車製造商通用汽車、信用卡巨頭萬事達以及大型製藥企業，包括默克和輝瑞製藥。美國政府也會在本周發布4月就業數據報告，這都將為未來股市的走向提供線索。同時，市場十分關注歐央行會議，以探討該行是否會降息0.25個百分點。

美國聯邦市場公開委員會（FOMC）定於香港時間周四公布利率決議，市場預計FED不會在此次貨幣政策會議上採取重大行動。分析師Ilian Yotov指出，儘管美國一系列宏觀經濟

曾在2012年年底和2013年年初得到改善，但最近數月的形勢卻不盡如人意，使得市場益發擔心美國經濟復蘇可能正在失去動能。美國商務部26日公布的數據顯示，美國第一季度實際GDP初值年化率增長2.5%，增幅不及預期。太平洋投資管理公司策略師克里森斯認為，FED料難重提要逐步收緊寬鬆政策的立場，儘管美聯儲部分決策者曾在2月份議息會議上進一步要求收緊寬鬆政策。

## FED負債今年逾23萬億

美國年通脹率看起來越來越偏離美聯儲目標的2%。美銀美林經濟學家Ethan Harris認為，美聯儲不可能早早停止通過QE購買債券。美

聯儲的資產負債表今年已經超過3萬億美元（約23.4萬億港元），現在還在以每月850億美元的規模購買資產。

Harris指出，美聯儲的目標不是管控投資組合的規模，這是很不確定的一種結算方式。美聯儲希望的是管理金融環境，讓這種環境符合聯儲定下的增長和通脹目標。假如該預測無誤，到了縮減自身資產負債表的時候，美聯儲會希望需要少量拋售債券。在美聯儲少量拋售的情況下，股市應該會在美聯儲撤出QE期間上漲。在大拋售的情況下，可能股市也會出現拋售。最終，美聯儲撤出QE取決於美國經濟怎樣增長和通脹怎樣變化。

## 銀行利率上行測試全達標

上周四，美聯儲在今年首次要求全美最大的18家銀行模擬應對可能出現的通脹和利率突然上調。這是年度「壓力測試」的一部分。從這次壓力測試的結果來看18家銀行面對突發情況全部成功將資本水平維持在最低標準之上。



## 奧巴馬夫婦齊劉海

奧巴馬27日晚在白宮記者協會的晚宴上公開了一批修圖怪相，又不停自嘲娛人！在其中一張相，第一夫人米歇爾的齊劉海髮型卻轉移到奧巴馬的頭上。奧巴馬表示，希望在第二屆任期中做出改變，提升形

# 「死亡咖啡館」風靡加拿大

【香港商報訊】在加拿大有這樣一群人，他們聚集在一家溫馨的咖啡館裏，喝着冒熱氣的咖啡，吃着美味的蛋糕，討論關於生死的話題。

這個被稱之為「死亡咖啡館」的場所，目前正在風靡整個加拿大。加拿大東部的維多利亞、卡爾加里和溫哥華都有「死亡咖啡館」開張及準備開張。加拿大第一個開辦「死亡咖啡館」的組織者沃德爾表示，開辦這樣一個場所，就是要讓人們打破文化禁忌，讓人們有一個環境舒適的地方來自由地談論生與死。

每個參與者都有不同的背景，有些人本身就從事臨終關懷工作，而有些人則剛剛經歷了家庭成員的死亡，或心愛的人正面臨最後訣別時刻。沃德爾認為，「死亡咖啡館」能幫助人們更好地為死亡做準備，當有人死亡，或死神將至，他們可以從容地為自己或垂死之人做一些事先已經想好的事情。

據悉，倫敦在2011年開設了全球第一家「死亡咖啡館」。此後，歐洲、美國和加拿大相繼開設了近百家此類咖啡館。

# 美再逮一名寄毒信兇嫌

【香港商報訊】在發生錯捕「烏龍」之後，美國司法部27日宣布，聯邦調查局等執法部門在聯合調查之後逮捕了另一名涉嫌向美國總統奧巴馬等人寄含有致命毒藥毒信件的嫌犯。

美國司法部在聲明中表示，現年41歲、來自密西西比州圖珀洛的嫌疑人杜奇克已被逮捕，他已被正式提出指控，罪名包括故意製造、囤積、轉移、持有含毒藥毒物的物品，並以此為武器。

## 前疑犯證據不足獲釋

4月16日至17日，三封含有致命毒藥毒物的信件被分別寄給了奧巴馬總統、密西西比州聯邦參議員威克和密西西比州法官霍蘭德，但華盛頓附近的信件處理設施截獲了寄給奧巴馬和威克的信件。破案心切的美國執法部門在17日當天就迅速宣布逮捕了密西西比州男子杜奇克。

但柯蒂斯堅稱自己是無辜的，並再三表態說：「我尊重奧巴馬總統，我熱愛這個國家，從未做過威脅奧巴馬總統或其他美國官員的事。」他的



律師也稱柯蒂斯被認錯，並將矛頭指向了杜奇克，因為後者與收到毒信的密西西比州法官霍蘭德有着長期的爭端。聯邦調查局在地鐵式搜索了柯蒂斯的家和汽車後，並沒有找到任何與毒信有關的證據，只得尷尬地將柯蒂斯無罪釋放，並撤銷控訴。

路透社

# 摩通3個月賣近200萬盎司黃金

【香港商報訊】在紐約商品交易所過去三個月的現貨黃金銷售量中，摩根大通佔據了絕大多數比例。根據芝加哥商業交易所集團網站上的一份報告，在紐約商品交易所過去三個月銷售的現貨黃金中，有一家公司的銷售量佔到了99.3%，而這家公司就是摩根大通。他指出，這意味著自2月1日到4月25日之間，摩根大通已經賣出了196.6萬金衡盎司的黃金。

有分析師指，就出現現貨黃金而言，摩根大通就像是「獨行俠」。上周五紐約黃金期貨價

格突然由漲轉跌，分析師認為導致出現這種走勢的原因是投資者在周末到來以前獲利回吐，以及受到追回保證金通知的影響。紐約商品交易所6月交割的黃金期貨價格下跌8.40美元，報收於每盎司1453.60美元，跌幅為0.6%。但在本周的交易中，紐約黃金期貨價格上漲了4.2%，五周來首次實現周度上漲。上周，紐約金價下跌了100美元以上。

國際黃金價格「大跳水」引發了前所未有的搶購潮。28日從工商銀行廣東分行得悉，4

月13日至4月22日短短10日內，該行黃金實物及黃金積存量累計銷售金條227公斤、黃金積存1976公斤，合計銷售2.2噸黃金，超過該行一季度實物銷售和積存1.92噸的總量。

## 專家：搶購實金不如「存金」

有專家建議，長期來看，黃金仍然是抵禦通脹的最佳品種，客戶如能接受當前金價，其實不必到處「掃貨」，可通過如意金積存和積存金來「存金」，用當前的價格買金，需要金條時再到銀行提金，省時省力。

# 孟塌樓事故增至近四百死

【香港商報訊】孟加拉首都達卡8層商用大樓發生倒塌事故5天後，遇難人數不斷上升，最新消息稱，事故造成的死亡人數已達397人，2500多人受傷。倒塌樓房的業主28日在孟印邊境地區被捕。

## 大樓業主被捕

孟加拉國地方政府、農村發展和合作社國務部長那納克28日在達卡告訴記者，倒塌大樓的業主拉納當天下午在孟加拉國西南部與印度接壤的貝納博爾被捕。拉納將被盡快送回達卡。拉納是孟加拉國執政黨人民聯盟的領導人，違章修建了倒塌樓房的5層到8層。在23日樓房出現裂縫後，他請來政府工程師，對大樓作出安全鑒定，並向樓內的五家製衣廠廠主保證樓房無恙。



孟加拉塌樓事故中的失蹤者家屬拿着照片，要求救援人員繼續搜救。

27日共有26名幸存者被救援人員從廢墟中救出。其中有4人在被壓埋90多小時後被救援人員從廢墟中救出。仍有約600人下落不明。

路透社

澳洲費用都較為昂貴。

## 調查：澳洲物價冠全球

德意志銀行透過網絡收集各國物價並進行比較發現，在發達國家中美國物價最便宜，而澳洲是最貴的國家。調查發現，無論是住五星級飯店、租車、搭乘公共運輸等，

## 希臘將在網拍賣政府大樓

希臘政府26日宣布，為符合歐盟和國際貨幣基金組織的貸款條件，將在互聯網上拍賣多座政府建築。按照計劃，希臘將出售或出租28座政府建築物，包括警察總部大樓。

# 意總理府前爆槍擊3傷

【香港商報訊】意大利新總理萊塔昨日宣誓就職。就在就職儀式舉行過程中，總理府門前響起槍聲，導致3人受傷，其中2名是警察。懷疑槍手亦受傷被捕。

報道稱，事發時新任總理萊塔正與全體內閣，在約1公里外的總統府宣誓就職。有目擊者表示，聽到最少8響槍聲。據當地電視台報道，開槍者是一名意大利人，警方初步判斷該人有精神問題。他在開槍後試圖逃跑，但被警方逮捕。報道說，受傷者中有2名憲兵，1名女性遊客，3人目前均無生命危險。另有報道指，該名女性是孕婦。

# 傳iPhone 5S 7月上市

【香港商報訊】之前不少消息稱蘋果推遲iPhone 5S的發布時間。隨後又有美媒稱iPhone 5S將會於9月份上市，但昨日在網絡上流傳一海報，寫着iPhone 5S將於7月份上市。

該宣傳海報來自日本運營商AU，海報上寫着iPhone 5S將於6月20日正式發布，7月份上市，增加了指紋識別功能，鏡頭也從800萬像素提升到1300萬像素，這都與此前的傳聞保持一致。此外，iPhone 5S還將會運行iOS 7操作系統，UI將會經過全新的設計。